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PATENTE

Significado de Patente
adjetivo
Cujo uso pode ser compartilhado por todos; franqueado: evento patente.
Que não apresenta incertezas; evidente: seu objetivo é patente.

[Botânica] Que configura um ângulo muito aberto (no máximo 90º) com o caule em que 
está introduzido; diz-se da folha, pétala etc.
substantivo feminino
[Jurídico] Título dado ao autor que detém os direitos de sua produção (propriedade); 
carta patente.
[Militar] Título que caracteriza a subida de posto de um militar; carta patente: ele obteve 
sua patente com esforço.
Designação de um cargo (posto) militar: patente de tenente.
Diploma de participante de uma congregação, confraria etc.
[Brasil] Região Sul. Designação comum de vaso sanitário; sanita.
[Figurado] Designação de um cargo ou um título.

ASSOCIAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO INPI
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O QUE É UMA PATENTE?
PATENTE É UM TÍTULO DE PROPRIEDADE QUE CONFERE 
AO SEU TITULAR O DIREITO DE IMPEDIR TERCEIROS 
EXPLORAREM SUA INVENÇÃO, EM UM DETERMINADO 
TERRITÓRIO, POR UM LIMITADO PERÍODO DE TEMPO, EM 
TROCA DA DESCRIÇÃO DA INVENÇÃO.

LEI DA PROPRIEDADE INDUSTRIAL Nº 9.279/96 
HTTP://WWW.PLANALTO.GOV.BR/CCIVIL_03/LEIS/L9279.HTM

ASSOCIAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO INPI

ART. 42. A PATENTE CONFERE AO SEU TITULAR O DIREITO DE IMPEDIR 
TERCEIRO, SEM O SEU CONSENTIMENTO, DE PRODUZIR, USAR, 
COLOCAR À VENDA, VENDER OU IMPORTAR COM ESTES PROPÓSITOS: 

I - PRODUTO OBJETO DE PATENTE; 

II - PROCESSO OU PRODUTO OBTIDO DIRETAMENTE POR 
PROCESSO PATENTEADO.
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PATENTE É UM TÍTULO DE PROPRIEDADE QUE CONFERE 
AO SEU TITULAR DIREITO DE IMPEDIR TERCEIROS 
EXPLORAREM SUA INVENÇÃO, EM UM DETERMINADO 
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ART. 40. A PATENTE DE INVENÇÃO VIGORARÁ PELO PRAZO DE 20 (VINTE) ANOS E 
A DE MODELO DE UTILIDADE PELO PRAZO 15 (QUINZE) ANOS CONTADOS DA DATA 
DE DEPÓSITO.

PARÁGRAFO ÚNICO. O PRAZO DE VIGÊNCIA NÃO SERÁ INFERIOR A 10 (DEZ) ANOS 
PARA A PATENTE DE INVENÇÃO E A 7 (SETE) ANOS PARA A PATENTE DE MODELO 
DE UTILIDADE, A CONTAR DA DATA DE CONCESSÃO, RESSALVADA A HIPÓTESE DE 
O INPI ESTAR IMPEDIDO DE PROCEDER AO EXAME DE MÉRITO DO PEDIDO, POR 
PENDÊNCIA JUDICIAL COMPROVADA OU POR MOTIVO DE FORÇA MAIOR.
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AO SEU TITULAR DIREITO DE IMPEDIR TERCEIROS 
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O ESCOPO DE PROTEÇÃO DE UMA PATENTE DEPENDE DA DESCRIÇÃO DA INVENÇÃO

ART. 24. O RELATÓRIO DEVERÁ DESCREVER CLARA E SUFICIENTEMENTE O OBJETO, 
DE MODO A POSSIBILITAR SUA REALIZAÇÃO POR TÉCNICO NO ASSUNTO E INDICAR, 
QUANDO FOR O CASO, A MELHOR FORMA DE EXECUÇÃO.

ART. 25. AS REIVINDICAÇÕES DEVERÃO SER FUNDAMENTADAS NO RELATÓRIO 
DESCRITIVO, CARACTERIZANDO AS PARTICULARIDADES DO PEDIDO E DEFININDO, 
DE MODO CLARO E PRECISO, A MATÉRIA OBJETO DA PROTEÇÃO.
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PI0207191-6: HALLIBURTON ENERGY SERVICES, INC.

EXEMPLO DE UM PEDIDO:
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O EXAME DE PATENTES

UM EXEMPLO DE PATENTE:

Lock operation method using electronic key, especially 
for car keys, requires security code to be entered via key 
pad on key 

A chave (1) é fornecida com um teclado para inserir um código de segurança e, 
uma vez que este código tenha sido introduzido com sucesso e a chave tenha 
sido inserida na fechadura, um pulso de corrente é enviado à fechadura, que 
ativa ou desativa um eletroímã. O tambor dentro da fechadura é movido pelo 
eletroímã para uma posição que permite que a chave seja girada. Se o código 
for inserido errado, o tambor impedirá que a chave seja girada.

COMO DEVE SER FEITA ANÁLISE?

COMO EMPRESAS BRASILEIRAS 
PODERIAM USAR ESSA INFORMAÇÃO 
TECNOLÓGICA?
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O NÚMERO DE DEPÓSITOS DUPLICOU 

SEMINÁRIO DA DENISE NOGUEIRA: A PI COMO FERRAMENTA DE COMPETITIVIDADE PARA A EMPRESA BRASILEIRA  

ASSOCIAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO INPI
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PROBLEMA

ACÚMULO DE PEDIDOS DE PATENTES AGUARDANDO 
ANÁLISE PELO CORPO FUNCIONAL:

ASSOCIAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO INPI

BACKLOG
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DIAGNÓSTICO DO INPI 
BACKLOG

TEMPO DE ESPERA SUPERIOR A 
10 ANOS = VIGÊNCIA DA PATENTE 
SUPERIOR A 20 ANOS 
(ART. 40 DA LPI);

FONTE: INPI EM NÚMEROS
WWW.INPI.GOV.BR/ESTATISTICAS
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PROBLEMA

PRAZOS TÃO DILATADOS SE DEVE INCOMPATIBILIDADE ENTRE O 
NÚMERO DE PEDIDOS QUE INGRESSAM ANUALMENTE NO 
ÓRGÃO E SUA CAPACIDADE DE ANÁLISE. 
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PROBLEMA
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PROBLEMA
A GESTÃO ATUAL PROPÕE ATENUAR O BACKLOG:

AUMENTO GRADUAL DA PRODUTIVIDADE POR EXAMINADOR, 
QUE SUBIU DE 35 PARA 55 PROCESSOS ANUAIS, ENTRE OS 
ANOS DE 2015 E 2017. 

MAS AINDA NÃO SUFICIENTE PARA SOLUCIONAR A QUESTÃO.

O QUANTO CUSTA FAZER UM EXAME SEM ANALISAR 
CUIDADOSAMENTE OS CRITÉRIOS DE PATENTEABILIDADE?

O QUANTO CUSTA UM INPI SEM CAPACIDADE DE 
FUNCIONAMENTO PARA ATENDER A DEMANDA DE ANÁLISE?
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PROBLEMA
EXEMPLO DO CUSTO DA FALTA DE UMA POLÍTICA DE ESTADO EM 
RELAÇÃO À PROPRIEDADE INDUSTRIAL  
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FONTE: JANUZZI, A.H.L.; VASCONCELLOS, A.G.
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PROBLEMA
EXEMPLO DO CUSTO DA FALTA DE UMA POLÍTICA DE ESTADO EM 
RELAÇÃO À PROPRIEDADE INDUSTRIAL  
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FONTE: HTTP://WWW.PROGENERICOS.ORG.BR/RELEASES/6
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MEDIDAS NECESSÁRIAS

CENTRAR ESFORÇOS NO FORTALECIMENTO DO SISTEMA DE PROPRIEDADE 
INDUSTRIAL DO BRASIL;

ELABORAR PLANEJAMENTO ESTRATÉGICO A NÍVEL GOVERNAMENTAL QUE 
INCLUA O INPI, ALINHADO COM OS PRINCÍPIOS DEFINIDOS:

PELA LEI DE CRIAÇÃO DO INSTITUTO

PELA CONSTITUIÇÃO FEDERAL (ART 219 - MERCADO INTERNO)

MANTENDO SEMPRE EM VISTA A FUNÇÃO SOCIAL, ECONÔMICA, JURÍDICA E 
TÉCNICA DA PROPRIEDADE INDUSTRIAL;

MELHORAR A GESTÃO E  A EXECUÇÃO DOS PROCESSOS DE TRABALHO NO INPI;

TORNAR MAIS EFICIENTE O PROCESSO DE DECISÃO DE PEDIDOS DE PATENTES, 
MANTENDO O EXAME TÉCNICO, ASSIM COMO SUA RECONHECIDA QUALIDADE; 

ASSOCIAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO INPI

(1) ART. 2O DA LEI 5.648/70.
(2) ART. 5O DA CF/88.
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COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO 
ECONÔMICO, INDÚSTRIA E COMÉRCIO

O INSTITUTO GOZARÁ DOS PRIVILÉGIOS DA UNIÃO NO 
QUE SE REFERE AO PATRIMÔNIO, À RENDA, À AUTONOMIA 
ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA E À VINCULAÇÃO DA 
APLICAÇÃO DAS RECEITAS OBTIDAS À EXECUÇÃO DOS 
SERVIÇOS VINCULADOS ÀS SUAS FINALIDADES ESSENCIAIS 
OU DELAS DECORRENTES.” (NR)

TORNAR O PAÍS MAIS COMPETITIVO.

ATRAIR INVESTIMENTOS ESTRANGEIROS DIRETOS.
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MEDIDAS NECESSÁRIAS

MELHORAR A GESTÃO E  A EXECUÇÃO DOS PROCESSOS DE TRABALHO NO INPI;

APLICAÇÃO DO ARTIGO 239 DA LPI AUTONOMIA ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA

 ART. 239 - FICA O PODER EXECUTIVO AUTORIZADO A PROMOVER AS NECESSÁRIAS 
TRANSFORMAÇÕES NO INPI, PARA ASSEGURAR À AUTARQUIA AUTONOMIA FINANCEIRA E 
ADMINISTRATIVA, PODENDO ESTA: 

 I - CONTRATAR PESSOAL TÉCNICO E ADMINISTRATIVO MEDIANTE CONCURSO 
PÚBLICO; 

 II - FIXAR TABELA DE SALÁRIOS PARA OS SEUS FUNCIONÁRIOS, SUJEITA À 
APROVAÇÃO DO MINISTÉRIO A QUE ESTIVER VINCULADO O INPI; E 

 III - DISPOR SOBRE A ESTRUTURA BÁSICA E REGIMENTO INTERNO, QUE SERÃO 
APROVADOS PELO MINISTÉRIO A QUE ESTIVER VINCULADO O INPI. 

 PARÁGRAFO ÚNICO - AS DESPESAS RESULTANTES DA APLICAÇÃO DESTE ARTIGO 
CORRERÃO POR CONTA DE RECURSOS PRÓPRIOS DO INPI.
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(1) ART. 2O DA LEI 5.648/70.
(2) ART. 5O DA CF/88.
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MEDIDAS NECESSÁRIAS

TORNAR MAIS EFICIENTE O PROCESSO DE DECISÃO DE PEDIDOS DE 
PATENTES, MANTENDO O EXAME TÉCNICO, ASSIM COMO SUA 
RECONHECIDA QUALIDADE:

A ADMISSÃO DE SERVIDORES TRAZ AUMENTO DE ARRECADAÇÃO

ASSOCIAÇÃO DOS FUNCIONÁRIOS DO INPI

FONTE: RELATÓRIOS DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DO INPI
DESTACADO NO OFÍCIO Nº 159/2008/INPI/PR E NO AVISO MINISTERIAL Nº 94/GM-MDIC, DE 11 DE JUNHO DE 2008. 
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OBRIGADO PELA ATENÇÃO
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